



Onderwerp	Klankbordgroep AZC Dreef 48
Datum vergadering	18 mei 2026
Locatie	Dreef 48, Haarlem
Aanwezig	Omwonenden, gemeente Haarlem, COA, wijkagent, externe voorzitter.
Afwezig	Omwonenden
Verseon registratienr	2026/ 0020989
Notulist	Gemeente Haarlem

Opening

De voorzitter opent de vergadering en heet alle aanwezigen welkom. De voorzitter herhaalt de gemaakte afspraken om respectvol met elkaar om te gaan.

Mededelingen en praktische zaken

- Per e-mail hebben drie omwonenden zich afgemeld voor deze vergadering.
- Bij de vergadering zijn drie mensen van het COA aanwezig: de locatiemanager, een locatiemedewerker en de adjunct-directeur van locatie Haarlem
- Twee omwonenden hebben de e-mail van 24 april 2026 met de agenda en het Veiligheidsplan niet ontvangen. Aan deze mensen is e.e.a. wel verstuurd; onduidelijk is waar het is misgegaan. Nieuwe afspraak: de agenda met stukken wordt uiterlijk één week voor de vergadering gemaild. Indien je niets hebt ontvangen, stuur dan een mail naar azcinhaarlem@haarlem.nl.
- Het Veiligheidsplan was al eerder verzonden en staat ook op de website van de gemeente Haarlem. Afsproken wordt dat de verantwoordelijke namens de gemeente een toelichting geeft op het plan en dat we kijken hoever we vandaag komen met vragen. Als er nieuwe, andere vragen zijn, die dan graag voor de volgende bijeenkomst sturen. Dan bespreken we die de volgende keer.
- Afmeting buitenruimte: de tekening met de oppervlakte van de buitenruimte wordt met het verslag meegestuurd.

Vaststellen verslag 30-03-2026

- Op pagina 2 staat de zin: "COA heeft meerdere locaties in Haarlem (o.a. Zijlweg 245, Laan van Decima 3) zijn". Dit moet worden aangepast. De Zijlweg 245 is geen locatie van het COA.
- Op pagina 4 Programma van Eisen, toevoegen:
Opmerking van een omwonende: Als er niet voldaan wordt aan de richtlijn (voor buitenruimte), moet je dan niet omschrijven hoe je er dan wel mee omgaat? Antwoord COA: het is een interne richtlijn van COA, we maken per locatie een afweging.
- Opmerking van een omwonende: niet alle gestelde vragen tijdens de vergadering op 30 maart 2026 zijn in het verslag opgenomen. De omwonende zal de aanvullende vragen mailen.
- Suggestie van omwonende: een geluidsopname van de vergadering en met het programma Whisper het verslag uitwerken. De gemeente Haarlem gaat dit uitzoeken.



- Verzoek: om in toekomstige verslagen standaard de datum van de volgende vergaderingen op te nemen.

Samenstelling bewonersgroep AZC Dreef

Een belangrijk onderwerp van gesprek is de samenstelling van de bewonersgroep op de locatie AZC Dreef.

Vraag van een omwonende:

“Kunnen wij als omwonende bij elke vergadering van de klankbordgroep Dreef een update krijgen van de samenstelling van de bewoners Meesterlottelaan en Dreef? Wanneer is de samenstelling bekend?”

Vanuit het COA wordt toegelicht dat vaak pas kort van tevoren bekend is wie er geplaatst wordt, soms slechts twee dagen vooraf. AZC Dreef zal naar verwachting een meer gemengde samenstelling krijgen, met relatief minder kinderen dan de locatie Meesterlottelaan, onder andere vanwege de capaciteit op de scholen.

Geluidsonderzoek

Bij het AZC Meesterlottelaan is een geluidsonderzoek gedaan. Dit onderwerp komt op de agenda en de facilitair medewerker wordt uitgenodigd om het rapport toe te lichten.

Omgevingsvergunning

Een omwonende geeft aan met grote verbazing te hebben gezien op MijnOverheid dat de omgevingsvergunning op 31 maart is ingediend. De omwonende ervaart dit als tegenstrijdig met het open gesprek en de deelname aan de klankbordgroep, en geeft aan dat dit niet helpt voor zijn gevoel.

Het projectteam AZC van de gemeente Haarlem geeft aan niet op de hoogte te zijn geweest van het feit dat het COA de omgevingsvergunning voor AZC Dreef op 31 maart zou indienen. Anders zou het gemeld zijn.

De gemeente Haarlem adviseert om je aan te melden voor de website geeft aan ‘meld je aan voor de website <https://mijn.overheid.nl/>’. Je ontvangt dan automatisch een melding wanneer er in de buurt een vergunning wordt ingediend.

De omgevingsvergunning voor AZC Dreef is momenteel in behandeling bij de gemeente Haarlem. Zodra de vergunning is verleend start de bezwaartermijn.

Een omwonende merkt op: “Dat zal vast in de vakantieperiode zijn.”

Antwoord gemeente: “Het is niet bekend wanneer de bezwaartermijn start. Daarom is het zinvol om je aan te melden bij MijnOverheid.”

Een andere omwonende geeft aan: “Geen goed gevoel; Ik ga niet zelf op zoek naar informatie.”

Waarop een andere omwonende reageert: “We zitten hier niet voor de vergunning.”



De voorzitter geeft aan het vergunningstraject een juridisch proces is waarover in deze bijeenkomst niet het gesprek plaatsvindt. Of men het eens is met de vergunning, dient via de juridische weg kenbaar te worden gemaakt. De afspraak is dat ontwikkelingen hierover wel in de klankbordgroep worden gemeld. De gemeente Haarlem herhaalt het advies om je te abonneren op MijnOverheid, zodat je automatisch geïnformeerd wordt.

De Gemeente Haarlem doet tevens het aanbod om, zodra bij het projectteam AZC bekend is dat de vergunning is verleend, de klankbordgroep Dreef per e-mail te informeren. Hierbij wordt opgemerkt dat er enige tijd kan zitten tussen het besluit en de communicatie. Daarom wordt nogmaals benadrukt dat aanmelden bij MijnOverheid aan te raden is.

Veiligheidsplan

De veiligheidsmanager sociale veiligheid van gemeente Haarlem licht het Veiligheidsplan toe. Het COA vertelt hoe momenteel gaat met het Veiligheidsplan en de wijkagent deelt ervaringen met betrekking tot de openbare orde, met name tijdens bij mooi weer. "In algemene zin kun je zeggen dat er bij mooi weer meer jeugdoverlast is. Als dat gebeurt zitten we er bovenop."

De veiligheidsmanager sociale veiligheid van de gemeente is niet betrokken bij de dagelijkse veiligheidszaken. Op initiatief van de gemeente, het COA en de politie is het Veiligheidsplan opgesteld. Voor locaties zoals de Meesterlottelaan en de Dreef in Haarlem is het niet verplicht om een Veiligheidsplan op te stellen. Wel is men zich ervan bewust dat er zorgen bestaan over de veiligheid.

Het Veiligheidsplan is een intern document. Vanwege de belangen van omwonenden was de klankbordgroep Meesterlottelaan hierbij betrokken. Deze klankbordgroep heeft input geleverd op zowel het concept-Veiligheidsplan als een eerdere versie Veiligheidsplan van een andere locatie. Op drie momenten is input opgehaald, wat heeft geleid tot een definitieve versie.

Het Veiligheidsplan bevat verschillende onderdelen, zoals verkeer, openbare ruimte, beveiliging, verantwoordelijkheden en mogelijke scenario's bijvoorbeeld een ziekte-epidemie. Per onderdeel wordt beschreven welke maatregelen worden genomen, wie verantwoordelijk is en hoe processen verlopen.

De volgende onderwerpen zijn in de Klankbordgroep Meesterlottelaan besproken en verwerkt:

- Mensen met ernstige psychische problematiek.
- Recreatiemogelijkheden: de mate waarin deze aansluiten bij de behoeften van bewoners op locatie of elders. De term 'voldoende' is uit het Veiligheidsplan verwijderd.
- Ontruimingsoefening. aangrenzende VvE's worden hierover geïnformeerd; dit is opgenomen in het Veiligheidsplan.
- Omwonendenoverleg: opgenomen in het Veiligheidsplan.
- Regelmatig contact met de buurt via klankbordgroep en het meldpunt van het COA.
- Afrastering van het terrein: de tekening is aangepast.



De volgende suggesties zijn destijds niet opgenomen in het Veiligheidsplan maar wel doorgezet naar de juiste persoon of afdelingen:

- Lichtmasten: bekijken hoe en waar het licht schijnt.
- Contact met sportclubs en het organiseren van activiteiten.
- Camera's: gerichtheid en registratie.
- Oversteekpunt Dreef: de belijning is opnieuw aangebracht en verbeterd.

Vragen van de omwonenden op het Veiligheidsplan

Een omwonende geeft aan veel vragen te hebben over recreatie.

“Waarom ‘Voldoende’ weggehaald? Wat blijft er dan over voor de bewoners? We wonen vlakbij de Hout, hoe wordt daarmee omgegaan? Ik vind dit verontrustend, mensen komen en denken wat een leuk bos.”

Antwoord gemeente Haarlem: De term ‘voldoende’ is verwijderd omdat er geen belofte gedaan moet worden die mogelijk niet kan worden waargemaakt. Het is een technische aanpassing. Het Veiligheidsplan richt zich op de locatie en de directe omgeving, niet op heel Haarlem.

De Hout is wel een bekend aandachtspunt. Er zijn momenteel geen signalen dat de veiligheid daar is veranderd; het bestaande beheer blijft van kracht. Meldingen kunnen worden gedaan bij de gemeente, politie of de veiligheidsmanager.

Een omwonende reageert dat dit niet overeenkomt met de ervaring. Op verzoek van de gemeente wordt dit toegelicht; de omwonende zegt: “Meldingen van overlast worden gedaan, maar niet altijd opgepakt. In een concreet geval moest acht uur worden gewacht voordat de politie in actie kwam.”

Antwoord wijkagent:

Een melding moet wel politie gerelateerd zijn. In andere gevallen kan het onder handhaving of het COA vallen, waardoor de politie niet altijd ter plaatse komt.

Een omwonende vraagt om soepelere communicatie om omwonenden gerust te stellen.

Reactie gemeente Haarlem: dit is een goed punt; in het tweewekelijkse veiligheidsoverleg tussen gemeente, COA en politie worden deze signalen besproken.

Een omwonende merkt op: “Het is een klankkast, mensen hebben last van het geluid van spelende kinderen. Er zijn alternatieve locaties zoals het schoolplein, Florapark en hertenkamp waar de kinderen naar toe kunnen. Veel vrijwilligers willen helpen, ze mogen de kinderen niet zonder toestemming en andere regels meenemen naar buiten.”

Een omwonende geeft aan: “Ik wil de samenstelling van de bewonersgroep weten zodat we erop kunnen inspelen. Er is onvoldoende recreatie dat is duidelijk. Dat is de enige reden waarom ik hier in de klankbordgroep zit. Voor mij is dit de verkeerde locatie. Hoe gaan we hiermee om? Daarnaast de gemeenteraad zei “Alles is ondergebracht in het gebouw”. Als het niet is ondergebracht in het gebouw of buitenplaats dan in de zomer naar de overkant de Hout?”



Een andere vraag: “De beveiliging van het gebied rondom het AZC Meesterlottelaan/Dreef. Wie spreek je aan, een beveiliging? Als veel mensen gebruik maken van de hout. Wie moet je benaderen. Politie of COA?”

Antwoord Gemeente Haarlem: Het is duidelijk dat er niet voldoende recreatieruimte is voor alle bewoners op één plek, als zij dat zouden willen. Bewoners zullen zich verspreiden, bijvoorbeeld naar het centrum of park.

Bij overlast: Spreek het AZC aan als het om bewoners gaat of neem contact op met handhaving bij verstoring van de openbare ruimte

Een omwonende deelt ervaring waarbij haar dochter zich onveilig voelde in de Hout door een persoon die haar lange tijd aankeek.

Antwoord Gemeente Haarlem: Sinds 1 juli 2024 is de nieuwe wet seksuele misdrijven ingegaan. In dergelijke gevallen kan aangifte worden gedaan. Bij overlast of een onveilig gevoel in het park kan direct contact worden opgenomen met handhaving.

De Hout is een drukbezocht park met verschillende gebruikers; meldingen van overlast komen daar altijd voor en kunnen bij de gemeente worden gedaan.

Omwonenden wijzen op mogelijke risico's: “Er komen 100 bewoners, in potentie met problemen”

Omwonende: “Parken trekken allerlei mensen, positieve en negatieve. Bereid je voor. Bijvoorbeeld in het Zuiderpark in Den Haag. Een bepaalde groep gaat BBQ-en in het park. Terwijl andere mensen willen voetballen. Dat leidt tot gedoe. Preventief dingen bedenken, dagbesteding, zorg voor goede informatie. En bedenk hoe gaan we het aanpakken en hoe gaat de monitoring?

Antwoord gemeente Haarlem: Preventie begint met goede dagbesteding en goede informatie voor de bewoners. Dit wordt door het COA verzorgd. Daarnaast worden eventuele signalen besproken in het tweewekelijkse veiligheidsoverleg. Indien nodig worden maatregelen ingezet zoals beschreven in het Veiligheidsplan.

De Hout valt niet onder het Veiligheidsplan. De signalen bij de worden wel besproken in het veiligheidsoverleg en kunnen leiden tot extra inzet van handhaving of de wijkagent.

Dagbesteding

Van de ongeveer 100 mannen hebben 83 mannen werk (meestal 32-40 uur per week). Er zijn 25 vrouwelijke bewoners, ze zorgen voornamelijk voor de niet-leerplichtige kinderen en koken. Na de zomervakantie gaan de niet leerplichtige kinderen naar de voorschoolse opvang.

Op maandag, woensdag en donderdag is er (basale) Nederlandse les voor de bewoners op vrijwillige basis. Op de maandag en donderdag is er een gemixte groep, mannen en vrouwen. Op de woensdag hebben ongeveer 12 vrouwen Nederlandse les.

Vraag van een omwonende: Waarom zijn er regelmatig politieauto's aanwezig op het terrein?

Antwoord COA: De aanwezigheid van een politieauto betekent niet automatisch dat er een incident plaatsvindt op het AZC Meesterlottelaan. De wijkagent komt regelmatig even langs voor een praatje.



Meldingen/incidenten

COA: er zijn weinig incidenten. Wij registreren deze wel, ook als incidenten zijn zoals het niet nakomen van de meldplicht op woensdag en binnen roken. Er waren vanaf 1 oktober 2025 tot nu drie incidenten met hoge impact:

- Intern incident (fysiek geweld): 2 keer
- Incident van buiten naar binnen: 1 keer

Een omwonende vraagt of er ook incidenten waren van bewoners naar buiten. Antwoord COA: nee.

Bij kritieke overlast kan contact worden opgenomen met het COA van maandag tot en met vrijdag van 08.00 tot 22.00 uur en in het weekend en op feestdagen van 09.00-17.00 uur. Bij acute overlast is Trigion 24/7 beschikbaar. Onder acute overlast wordt verstaan: een situatie die op dat moment plaatsvindt en niet strafrechtelijk is.

Een omwonende merkt op: "Buitenspelende spelende kinderen zijn niet acuut."

Een andere omwonende geeft aan: "Ik woon tegenover de Hout en loop dagelijks met de hond. Dan ben ik de man in het donker. Jongens zijn aan het kloten. Ik roep 'Politie!' en dat werkt."

Een omwonende merkt op: "Twee gevechten per halfjaar is minder dan op een gymnasium. Voor mensen met een rugzak en/of een trauma is het echt weinig. Qua veiligheid, zijn jullie goed aan het begeleiden."

Vraag van de voorzitter: Is er, gezien de ervaringen met eerdere incidenten in de Hout, voorbereiding op de mogelijke invloed hiervan op bewoners?

Antwoord wijkagent: "Afwachten wat ons gaat brengen."

Een omwonende geeft aan dat er vaak een ambulance aanwezig is; een andere omwonende zegt drie keer een ambulance te hebben gezien.

Antwoord gemeente Haarlem: Er is vernomen dat omwonenden het aantal politieauto's en ambulances bijhouden. De wijkagent komt regelmatig langs bij het AZC Meesterlottelaan voor overleg of een informele afspraak. De aanwezigheid van een politieauto of ambulance betekent niet altijd dat er een incident gaande is.

Klankbordgroep Meesterlottelaan

Een omwonende van de klankbordgroep Meesterlottelaan is uitgenodigd om ervaringen te delen. Deze persoon neemt ook deel aan het omwonendenoverleg Meesterlottelaan (met COA), over de praktische zaken rond het AZC.

"Bij de Klankbordgroep Meesterlottelaan was veel bezwaar tegen het inhuizen van 300 mannelijke bewoners. Er is verzocht om meer gezinnen te huisvesten op het AZC Meesterlottelaan. Op dit moment wonen er circa 80 kinderen. Omwonenden ervaren momenteel veel geluidsoverlast van de kinderen. Het is dus de vraag wat voor de omgeving een goede samenstelling is. Naast het AZC Meesterlottelaan is ook het geluid van schoolgaande kinderen hoorbaar."



“Dagelijks zie ik buiten mannen staan, ik voel mij hierdoor niet bedreigd. Wanneer omwonenden signalen of incidenten horen of zien, wordt geadviseerd om de datum en het tijdstip te noteren. Ik ga in gesprek met omwonende en het COA, in mijn rol als contactpersoon van de buurt wil ik mijn best doen om signalen op te pakken. Omwonenden worden uitgenodigd hun ervaringen te delen, zodat gezamenlijk kan worden gekeken naar mogelijke oplossingen.”

Vraag omwonende:

“Waarom gaan ouders niet met hun kind naar het park?”

Antwoord: “De ouders hebben te maken met zorgen, stress en trauma. Waardoor het soms niet lukt.”

Overige punten

- Beijneshal: vraag omwonende “is er meer overlast bij de Beijneshal in de zomer?”
Antwoord wijkagent: “Nee”. Een omwonende zegt dat haar dochter zich onveilig voelt op het Stationsplein.
- Twee omwonenden hebben vragen ingediend onder andere met het onderwerp veiligheid.
- Voor de volgende keer de vragen over het Veiligheidsplan per mail naar azcinhaarlem@haarlem.nl sturen.

Volgende keer / agenda 29 juni

- Vastellen verslag 18 mei
- Actielijst
- Mededelingen
- Veiligheidsplan

De volgende vergaderingen klankbordgroep Dreef:

- Maandag 29 juni 2026
- Maandag 10 augustus 2026
- Maandag 21 september 2026
- Maandag 2 november 2026
- Maandag 14 december 2026

Actielijst

	Wat	Wie
1	Navragen bij de afwezigen of ze de e-mail van 24 april hebben ontvangen	Gemeente Haarlem
2	Concept verslag 30 maart aanpassen	Gemeente Haarlem
3	Ontbrekende vragen concept verslag 30 maart aanleveren	Omwonende
4	Tekening oppervlakte buitenruimte delen met de klankbordgroep	Gemeente Haarlem
5	Geluidsonderzoek agenderen en medewerker COA uitnodigen	Gemeente Haarlem
6	Vragen m.b.t. het Veiligheidsplan mailen	Omwonenden

